



市领导督导调研民政系统“心安城市”建设工作

抓实抓细各项工作 创出品牌干出亮点

滨州日报/滨州网讯(记者 许北京 通讯员 赵伟 报道)7月11日,市委常委、政法委书记毕志伟率队督导调研民政系统“心安城市”建设工作。

督导调研组先后到市福利院、市民政局党建文化中心、市智慧养老综合服务中心、滨州福彩“快乐吧”综合体验馆,督导

调研“心安城市”建设工作开展情况,随后进行了专题座谈交流。

毕志伟指出,要充分认识到“心安城市”建设的重要意义,聚焦“心安”主业,完善工作机制,守牢稳定底线,强化风险排查,把各项工作抓实抓细,切实创出品牌、干出亮点,为推进“心安城市”建设、维护社会大局稳定贡献民政力量。

滨州市第五十一期“政企同心·亲清茶事”对接交流活动举办

坚定企业发展信心 夯实高质量发展基础

滨州日报/滨州网讯(记者 周海东 通讯员 林朝阳 刁亚南 报道)7月11日下午,滨州市第五十一期“政企同心·亲清茶事”政企对接交流活动在法智护航中心企业之家举办。市委常委、政法委书记毕志伟主持活动。

活动中,香驰控股有限公司等5家企业负责人详细介绍了企业发展规划和生产经营情况,围绕人才政策等方面提出梦想诉求和意见建议。

毕志伟指出,要充分发挥成就企业家梦想行动在为企服务体制机制创新方面的作用,聚焦企业需求,集聚服务合力,政企同心同向,持续推动经济高质量发展与政府部门高效服务同频共振、深度融合。要大力弘扬优秀企业家精神,坚定企业发展信心,创新经营管理模式,推动产业链、供应链上下游抱团发展,构建共创共赢产业生态,夯实高质量发展基础,助力品质滨州建设。

“品牌背后的故事”媒体行

滨州市“品牌背后的故事”行进式主题采访活动启动

滨州日报/滨州网讯(记者 兰国辉 吕翠萍 于明慧 王天琦 报道)7月11日上午,滨州市“品牌背后的故事”行进式主题采访活动正式启动。市委常委、宣传部部长冷兴邦出席启动仪式并讲话。

冷兴邦指出,滨州市有53项产品产量或市场占有率列全国第1位,其中15项列全球第1位,生动展示了滨州的产业之盛、产业之美、产业之美。本次行进式主题

采访活动,旨在深化拓展“17个起来”主题宣传行动,深入挖掘滨州53项冠军产品背后的故事,全方位展示滨州工业产业的雄厚基础和科技发展的巨大潜力。

活动邀请了中央、省级、市级的20多家媒体参加。媒体采访团将走进我市10余家企业,深入生产一线,直观感受“好产品、滨州造”的品牌力量,向全省、全国展示滨州产业发展和科技创新的底气、优势和特色。

深入实施成就企业家梦想行动

聚力打好打赢“三大战役”

“精准对接+高效服务”有力提速项目建设

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 毛钟仓 冯玉瑞 报道)“当前,化工行业竞争异常激烈,谁掌握关键技术,推动产品迭代更新,谁就能抢占市场先机,拥有更强竞争力、行业话语权。因此,我们谋划了总投资50.85亿元的高端电子化学品项目,旨在建设国内领先、国际一流的高端电子化学品生产基地。迫切希望政府部门提供手续办理指导和土地要素保障,推动项目快速落地、建成投产。”近日,大晟新材料有限公司副总经理李遵坡通过滨州市成就企业家梦想行动圆梦热线说道。

高端电子化学品项目作为滨化集团子公司大晟芯材料有限公司规划实施的重点项目,以G5级别电子级氢氟酸为突破口,致力打造系列湿电子化学品,为我国半导体产业链提供保障,推动新能源新材料、新一代信息技术产业延链补链,打破国外“卡脖子”

难题,缓解电子化学品的进口依赖,实现国产化替代。

市成就办收到企业梦想后,迅速会同阳信县与企业进行对接,分类梳理项目建设痛点难点,精准制订圆梦方案,同时成立工作专班,召开会议专题研究服务举措,落实专人负责,全过程帮助企业落地。在土地指标落实方面,坚持挖存量、扩增量,积极向上争取申报省重大项目,开通重大项目用地审批“绿色通道”,为项目建设落实用地指标;在相关手续办理方面,安排帮办代办服务专员一对一服务,做到“即报即审,快审快批”,一天内完成营业执照、立项备案等手续办理。

精准对接有力推动项目建设提速,高效服务坚定企业发展信心。“目前一期项目建设平稳推进,项目建成满产后,预计实现年销售收入42亿元,年贡献税收超4亿元,解决就业岗位650个。”大晟芯材料有限公司负责人说。

苏乃军同志逝世

市人大常委会原副主任、党组副书记苏乃军同志,因病医治无效,于2024年7月10日9时2分在滨州逝世,享年77岁。

苏乃军同志是山东邹平人,1948年3月出生,1973年9月加入中国共产党,1976年3月参加工作。历任邹平县委马公社党委副书记、县委办公室秘书、礼参公社党委书记、魏桥公社党委书记、邹平县委常委、副县长、县委副书记、代县长、县长、县委书记,沾化县委书记,滨州地区农村工作委员会主任、党组书记,滨州地区行署专员助理、地区农村工作委员会主任、党组书记;1997年12月至2000年1月任滨州地区行署副专员,地区农村工作委员会主任、党组书记;2000年1月至2001年1月任滨州地区行署副专员、党组成员;2001年1月至2003年2月任滨州市副市长、市政府党组成员;2003年2月至2008年1月任滨州市人大常委会副主任、党组副书记;2008年1月至2012年6月任滨州市副市级干部。2012年6月退休。

管好用好政务“一朵云” 滨州有办法

我市制定出台市级政务云使用管理实施办法,为“数字政府”建设提供集约化基础支撑

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 通讯员 张玉华

编者按: 何谓市政务云?市政务云是指基于云计算技术建设的,专用于支撑各政务部门电子政务和政务数据应用等非涉密领域的综合服务平台。为进一步规范全市政务云的规划、管理与使用,提升政务云资源使用效能,为“数字政府”建设提供集约化基础支撑,近日,我市制定出台《滨州市市级政务云使用管理实施办法》。市级政务云的服务提供、使用、运维、安全、监督以及其他相关活动,均可适用此办法。



根据《滨州市市级政务云使用管理实施办法》(以下简称《实施办法》),市级政务云使用和管理遵循“整体协同、安全可控、集约高效、按需使用”的原则。市级政务部门应基于政务云开展非涉密电子政务应用,法律法规、政府规章以及国家有关文件明确规定的除外。

《实施办法》明确政务云主管、运营、使用等单位职责

根据《实施办法》,政务云主管单位负责政务云的规划、建设、管理、监督、考核等工作,受理、审批各使用单位政务云资源的需求。

政务云使用单位负责云资源的申请与确认、系统迁移、应用部署、数据管理、运行维护,与云服务商签订《上云政务信息系统安全责任落实表》,及时发现整改信息系统安全风险或漏洞,配合做好市政务云安全检查等工作。

云服务商由主管单位按照国家招投标、政府向社会力量购买服务等有关法规和要求,通过政府采购方式选定。云服务商负责服务开通、动态监测、优化配置、日常运维、平台安全、应急保障等事项,与使用单位签订《上云政务信息系统安全责任落实表》。

第三方评估单位受政务云主管部门委托,对市级政务云的服务提供、运行保障、服务质量和资源计量等进行监督和考核评价。网信、公安、财政、审计等部门按照职责负责政务云安全、采购监督、审计等工作。

通过流程服务中心,使用单位可完成云资源开通、使用等流程

根据《实施办法》,政务云使用单位应通过流程服务中心完成云资源申请、审核、开通、试运行、正式运行、变更和终止等流程。

申请。使用单位根据业务需求提出使用申请,提交申请表及业务相关资料,包括项目建设方案(迁移方案)、功能性能参数、政务云资源测算依据、第三方评估报告等至主管单位。

审核。主管单位依据“合理规划、按需分配”原则,对使用单位申请材料完整性和合理性进行审核,论证,于5个工作日内出具评审意见。

使用单位因工作需要,需紧急开通云资源的,经政务云主管部门同意后,可先行协商云服务商予以开通,并向政务云主管部门补报申请材料。

开通。云服务商严格按照评估意见,于2个工作日内完成资源开通,配合使用单位进行系统迁移或部署,并完成上线安全检测。涉及设备外采或扩容的,报政务云主管部门同意后,一般在20个工作日内完成采购、部署和资源发放。

云资源发放后,使用单位应在10个工作日内使用云资源,完成系统上线部署,并配合主管单位安装资源探测相关组件。逾期未使用的,收回资源,暂停该单位后续云资源申请工作。

试运行。使用单位所申请资源试运行时间为30天,使用单位应在试运行期内完成资源测试、系统测试、试运行等工作。

正式运行。试运行结束后根据试运行情况进行资源调整确认,并签订资源确认表及《上云政务信息系统安全责任落实表》。试运行期满进入正式运行阶段,开始计费。

变更。系统运行期间使用单

位对政务云资源进行变更的,需向主管单位提出变更申请,主管单位审核通过后,云服务商于2个工作日内完成实施。

终止。因业务调整、系统下线等原因需终止使用政务云服务的,使用单位应在10个工作日内向主管单位报备,会同云服务商做好资源释放、数据清除、云资源回收等工作。

政务云资源正式开通使用后,云服务商应配合主管单位定期对使用单位政务云资源使用率和使用单位提出调整建议,使用单位应在10个工作日内提出相关使用情况说明,未提交说明或说明理由不够科学的,主管单位将通知云服务商进行强制调整。

使用单位如短期内需要提供临时性资源扩充或重大活动保障支撑,须提前10个工作日向主管单位提交书面申请,经审核后开通政务信息系统重点保障服务。

云服务商应建立专业运维管理团队,确保市政务云7×24小时安全稳定运行

根据《实施办法》要求,云服务商应建立专业运维管理团队,负责市政务云的日常运行维护工作,内容主要包括机房、服务器、存储、网络、安全等基础设施,确保市政务云7×24小时安全稳定运行。

云服务商应建立健全并落实内部管理制度、云服务管理体系,加强市政务云相关人员管理、技术培训和保密安全教育工作;应出台保密制度、机房管理制度、网络安全管理制度、运维人员管理制度等。

云服务商应通过监测系统和

规范化管理,加强对市政务云的日常监管,监控云资源使用,向使用单位和主管单位提供监管账号或接口,定期报送运行维护报告、云资源使用情况和优化建议等。

云服务商应建立健全应急预案及处置机制,遇到突发事件按规定和流程及时处理,遇到重大突发事件应及时上报主管单位并告知相关使用单位,同时采取一切必要手段和措施,把危害和损失降到最低。

政务云平台必须按网络安全等级保护三级或三级以上要求建设和保护,并按照国家密码管理有关政策法规和标准规范,同步规划、同步建设、同步运行密码保障体系,定期进行密码应用评估。

政务云主管单位要加强对市政务云的安全监管,定期开展市政务云的网络安全检查,对发现的网络安全问题督促相关单位进行整改。

使用单位应严格按照国家网络安全相关法律法规要求,加强上云业务系统及数据的安全管理。

云服务商应按照国家网络安全相关法律法规要求,加强市政务云的安全管理,建立安全管理体系,定期发布安全公告、开展应急演练,确保市政务云安全运行。

未经使用单位授权,任何使用单位和个人不得访问云主机、云数据库、云存储等资源,不得泄露、篡改、毁损、复制和删除用户数据;非法获取国家秘密构成犯罪,移交相关职能部门,依法追究其刑事责任。

据悉,主管单位应从信息资产情况、云资源使用情况、安全状况等方面对使用单位进行评价,评价结果作为使用单位大数据工作考核和信息化项目支出绩效评价的重要依据。

滨州时评

管好用好政务云助建“数字政府”

李伟伟

当前,政务云作为“数字政府”建设的重要基石,正以前所未有的方式推动政府服务向数字化转型,让“数字政府”变得更加美好。

近日,由大数据局制定的《滨州市市级政务云使用管理实施办法》正式出台,进一步规范政务云的规划、管理与使用,提升政务云资源使用效能,为滨州“数字政府”建设提供集约化基础支撑。

近年来,滨州全力建设“数字

政府”,致力依托“政务云”实现“数据多跑路,群众少跑腿”目标,赢得企业和群众点赞。而加强政务云使用管理,是提升政务云集约化水平,推进一体化大数据平台和“一网统揽”综合慧治平台建设,打造统一的“数字政府”基础支撑体系的必然要求。

管好政务云,能够促进政府信息资源的合理配置,营造良好数字生态,赢得发展先机。该办法的出台,为我市积极开展政务大数据体系相关体制机制和应用服务创新,全面提升政务云管理效能,实现政

务云资源的高效利用与合理配置提供了“路线图”和“方法论”,有利于促进我市政务信息化建设由投资驱动向效能驱动转变,不断优化政务服务水平,提升政务服务质效。

管好政务云,能为城市经济运行、综合管理和综合服务提供精准数字保障。政务云是建设“数字城市”的核心基础设施之一,有了政务云为基础,才能够更好地结合大数据、物联网和人工智能等技术,为城市发展澎湃“智能”。该办法明确了云服务方在资源使用、资源利用、优化调整、安全措施实施等

方面的监管内容,有利于促进完善政务大数据管理体系,建立健全政务数据共享协调机制,形成各部门职责清晰、分工有序、协调有力的一体化政务大数据管理新格局。

政务云,是政府部门提升服务水平、节省政务成本的有效手段。下一步,我市各相关部门单位应严格按照《滨州市市级政务云使用管理实施办法》明确的路径,创新政务信息化建设应用模式,加强资源集约统筹利用,推动政府治理流程再造和模式优化,不断提高决策科学性和行政效率,全面助力“数字政府”建设。

滨州企业已申办APEC商务旅行卡700余张

通过APEC商务旅行卡助力,我市越来越多企业成功走出国门、不断拓展国际业务



滨州日报/滨州网记者 隆卫 报道)7月11日,市政府新闻办召开外事惠企 出国易行APEC商务旅行卡主题新闻发布会,介绍《山东省APEC商务旅行卡申办管理工作实施细则》,解读我市在落实这一政策方面的具体举措和进展,并回答记者提问。

记者在发布会上获悉,APEC商务旅行卡作为亚太经合组织(APEC)为促进区域内商务人员自由流动而精心设计的创新机制,不仅为商务人士提供了跨越国界的便捷通道,更是企业拓展国际市场、深化国际合作的“金钥匙”。

面对全球经济环境的不断变化,我国企业在“走出去”的道路上遇到了前所未有的挑战。为有效应对这些挑战,省委外办出台了《山东省APEC商务旅行卡申办管理工作实施细则》。滨州市外办在APEC商务旅行卡宣传、需求调研、优化服务等方面做了大量工作,取得较为显著的成效。

在宣传推广方面,市外办充分利用政府官方网站、专题宣讲推介会、公众号等多种渠道,广泛宣传APEC商务旅行卡的相关知识、申办流程、优惠政策等,提高企业对这一政策的知晓度和认知度。同时,

积极承办全省“外事惠企·出国易行”APEC商旅卡宣传推介现场会,成立了“外企联盟”,分享持卡经验、交流心得,共同推动APEC商务旅行卡工作深入开展。

在需求调研方面,市外办始终坚持以企业需求为导向,通过向全市发布APEC商务旅行卡需求意向调查、建立企业需求台账等方式,深入了解企业实际需求,做到底数清、情况明。近期,还将启动APEC商旅卡大摸排工程,进一步摸清全市企业需求底数,为提供更加精准、高效的服務打下坚实基础。

在优化服务方面,市外办不断优化服务流程、提升服务质量。实现了APEC商务旅行卡业务的网上

受理、网上审核,实现了“一网通办”,大大减少了企业跑腿次数。同时,还不断加强与省委外办沟通协调,确保了申办工作顺利进行。通过这些措施的实施,为企业提供了更加便捷、高效的服務体验。

截至目前,市外办已累计为全市企业成功申办APEC商务旅行卡700余张,今年以来为各类企业申办APEC商务旅行卡50余张。通过APEC商务旅行卡助力,越来越多的滨州企业成功走出国门、不断拓展国际业务。下一步,市外办将继续秉持“外事惠企”的服务理念,积极推动APEC商务旅行卡工作深入开展,助力企业拓展国际市场,推动我市外向型经济高质量发展。